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Διαδικτυακή Διάσκεψη Δωρητών για την Υεμένη 

(01.03.2021) 

Κυρίες και Κύριοι,  

Από την αρχή των εχθροπραξιών πριν περίπου 6 χρόνια, η 

Ελλάδα παρακολουθεί στενά τις τραγικές εξελίξεις στην 
σπαραζόμενη από τον πόλεμο Υεμένη. 

Έχουμε εκφράσει τις σοβαρές μας ανησυχίες για τα δεινά 

του λαού της Υεμένης. 

Έχουμε συμβάλει ενεργά στις ανθρωπιστικές προσπάθειες, 

μέσω τόσο εθνικής όσο και ευρωπαϊκής συνδρομής. 

Ως ενεργοί υποστηρικτές της ειρήνης και της ασφάλειας στην 
ήδη ευαίσθητη γειτονία μας, έχουμε επίσης υπογραμμίσει 

τις επιπτώσεις της σύγκρουσης στην περιφερειακή 
σταθερότητα και ανάπτυξη. 

Δυστυχώς, η κατάσταση στην Υεμένη εξακολουθεί  να είναι 

κρίσιμη αποτελώντας μια από τις μεγαλύτερες ανθρωπιστικές 
κρίσεις του πλανήτη. 

Τροφοδοτείται από τις συνεχείς και ολοένα κλιμακούμενες 
συγκρούσεις, καθώς και από την οικονομική κατάρρευση. 

Πέρσι, η χώρα ήρθε επίσης αντιμέτωπη με φυσικές 

καταστροφές, με επιδημία χολέρας και με την παγκόσμια 
πανδημία COVID-19. 

Όλα τα παραπάνω επιδείνωσαν ακόμη περισσότερο την ήδη 
δυσχερή κατάσταση. 



Η Ελλάδα εξακολουθεί να ανησυχεί σοβαρά για την επί του 
πεδίου ολέθρια κατάσταση.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί σε όλους μας το γεγονός ότι 
από τα μέσα του 2020 καταγράφονται εκ νέου στην Υεμένη 
ανησυχητικά ποσοστά επισιτιστικής ανασφάλειας. 

 Ο λιμός που θερίζει όλη τη χώρα και τα ολοένα αυξανόμενα 
ποσοστά υποσιτισμού  σε παιδιά κάτω της ηλικίας των 5 ετών 
βρίσκονται ήδη στα υψηλότερα επίπεδα τους.  

Σύμφωνα με το Γραφείο Συντονισμού Ανθρωπιστικών 
Υποθέσεων του ΟΗΕ (OCHA), κατά τα δύο τελευταία έτη 

απετράπη ο χειρότερος λιμός από τον οποίο θα χανόταν μια 
ολόκληρη γενιά.  

Ωστόσο, αν οι επικείμενες προκλήσεις δεν αντιμετωπιστούν 

επαρκώς με κατεπείγοντα μέτρα όπως απαιτεί η κατάσταση, 
θα βρεθούμε κοντά σε μια μη ανατρέψιμη πραγματικότητα. 

Θα υπάρξουν και άλλες δραματικές συνέπειες για τον λαό 

της Υεμένης. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει διαθέσει ανθρωπιστική και 

αναπτυξιακή βοήθεια ύψους 896 εκατομμυρίων ευρώ από 
την αρχή της σύγκρουσης. 

Ανθρωπιστικοί εταίροι της ΕΕ συνεχίζουν να συνδράμουν τον 

πληθυσμό στα ενεργά μέτωπα του πολέμου στα βόρεια και 
τα νότια της χώρας, αλλά συχνά έρχονται αντιμέτωποι με 

εμπόδια και προκλήσεις όσον αφορά την ασφάλειά τους. 

Η χώρα μου έχει πλήρη επίγνωση του γεγονότος ότι 
προκειμένου να αποτραπεί το χειρότερο σενάριο, είναι 

επιτακτική ανάγκη να προβούμε στις παρακάτω ενέργειες: 



• Αύξηση της διεθνούς οικονομικής βοήθειας 

• Διασφάλιση ανεμπόδιστης πρόσβασης των 
ανθρωπιστικών οργανώσεων στους ανθρώπους που 
χρήζουν επείγουσας βοήθειας 

• Αντιμετώπιση των πολιτικών και οικονομικών αιτιών 
της κρίσης 

Λόγω της σοβαρής μας ανησυχίας αναφορικά με την 
κατάσταση, η Ελλάδα είναι έτοιμη να αναλάβει και φέτος τη 

δέσμευση για την παροχή συμβολικής συνεισφοράς υπό τη 
μορφή  επείγουσας συνδρομής στον λαό της Υεμένης. 

Πιστεύουμε ότι προκειμένου να το επιτύχουμε, θα πρέπει να 

σημειωθεί ουσιαστική πρόοδος προς την επίτευξη μιας 
βιώσιμης πολιτικής λύσης που θα προκύψει από 
διαπραγμάτευση. 

Σε αυτό το πλαίσιο,  οποιεσδήποτε πυραυλικές ή άλλες 
επιθέσεις που ευθέως παραβιάζουν το Διεθνές Δίκαιο και 

υπονομεύουν τη σταθερότητα στην περιοχή θα πρέπει να 
καταδικαστούν κατηγορηματικά. 

Τώρα είναι η στιγμή να τερματιστεί αυτή η σύγκρουση.  

Για το καλό της χώρας, του λαού της και της περιοχής στο 
σύνολό της. 

 


